
指標名 設問 調査対象者 回答項目
令和４年度
回答結果

（参考）
令和３年度

①「１．はい」の回答者数 518,795 509,814

②「２．いいえ」の回答者数 25,466 25,507

③「３．どちらとも言えない」の回答者数 68,932 69,154

④無回答者数 20,462 16,880

⑤全回答者数＝①＋②＋③ 613,193 604,475

⑥「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/⑤×100(%) 84.6% 84.3%

①「１．なし」の回答者数 603,261 595,094

②「２．あり」の回答者数 12,798 11,595

③無回答者数 17,105 13,795

④「２．あり」の喫煙本数の合計 69,575 69,108

⑤喫煙本数の回答者数 17,726 16,491

⑥１日あたりの平均喫煙本数＝「２．あり」の喫煙本数の合計/喫煙本数の回答者数＝④/⑤ 7 6

⑦全回答者数＝①＋② 616,059 606,689

⑧「２．あり」の回答者数/全回答者数×100＝②/⑦×100(%) 2.1% 1.9%

①「１．なし」の回答者数 596,971 589,519

②「２．あり」の回答者数 22,723 21,563

③無回答者数 13,544 10,309

④「２．あり」の喫煙本数の合計 185,766 171,752

⑤喫煙本数の回答者数 28,968 21,682

⑥１日あたりの平均喫煙本数＝「２．あり」の喫煙本数の合計/喫煙本数の回答者数＝④/⑤ 8 8

⑦全回答者数＝①＋② 619,694 611,082

⑧「２．あり」の回答者数/全回答者数×100＝②/⑦×100(%) 3.7% 3.5%

①「１．なし」の回答者数 641,656 630,733

②「２．あり」の回答者数 37,740 38,505

③無回答者数 9,380 11,024

④「２．あり」の喫煙本数の合計 332,745 300,342

⑤喫煙本数の回答者数 40,746 35,766

⑥１日あたりの平均喫煙本数＝「２．あり」の喫煙本数の合計/喫煙本数の回答者数＝④/⑤ 9 9

⑦全回答者数＝①＋② 679,396 669,238

⑧「２．あり」の回答者数/全回答者数×100＝②/⑦×100(%) 5.6% 5.8%

①「１．なし」の回答者数 679,263 645,504

②「２．あり」の回答者数 49,605 45,959

③無回答者数 12,061 11,162

④「２．あり」の喫煙本数の合計 452,567 391,967

⑤喫煙本数の回答者数 53,933 45,842

⑥１日あたりの平均喫煙本数＝「２．あり」の喫煙本数の合計/喫煙本数の回答者数＝④/⑤ 9 9

⑦全回答者数＝①＋② 728,868 691,463

⑧「２．あり」の回答者数/全回答者数×100＝②/⑦×100(%) 6.8% 6.6%

5.3% 5.3%

①「１．なし」の回答者数 429,569 418,204

②「２．あり」の回答者数 182,955 184,151

③無回答者数 19,692 16,739

④「２．あり」の喫煙本数の合計 1,621,230 1,618,610

⑤喫煙本数の回答者数 156,314 152,321

⑥１日あたりの平均喫煙本数＝「２．あり」の喫煙本数の合計/喫煙本数の回答者数＝④/⑤ 11 11

⑦全回答者数＝①＋② 612,524 602,355

⑧「２．あり」の回答者数/全回答者数×100＝②/⑦×100(%) 29.9% 30.6%

①「１．なし」の回答者数 458,515 447,347

②「２．あり」の回答者数 206,302 208,112

③無回答者数 23,887 24,743

④「２．あり」の喫煙本数の合計 1,893,168 1,872,057

⑤喫煙本数の回答者数 178,733 171,451

⑥１日あたりの平均喫煙本数＝「２．あり」の喫煙本数の合計/喫煙本数の回答者数＝④/⑤ 10 11

⑦全回答者数＝①＋② 664,817 655,459

⑧「２．あり」の回答者数/全回答者数×100＝②/⑦×100(%) 31.0% 31.8%

①「１．なし」の回答者数 483,055 456,204

②「２．あり」の回答者数 223,190 212,684

③無回答者数 34,098 33,087

④「２．あり」の喫煙本数の合計 2,066,020 1,910,395

⑤喫煙本数の回答者数 189,055 180,508

⑥１日あたりの平均喫煙本数＝「２．あり」の喫煙本数の合計/喫煙本数の回答者数＝④/⑤ 11 11

⑦全回答者数＝①＋② 706,245 668,888

⑧「２．あり」の回答者数/全回答者数×100＝②/⑦×100(%) 31.6% 31.8%

30.8% 31.4%

①「１．なし」の回答者数 610,148 600,561

②「２．あり」の回答者数 5,640 5,578

③無回答者数 17,904 14,294

④全回答者数＝①＋② 615,788 606,139

⑤「２．あり」の回答者数/全回答者数×100＝②/④×100(%) 0.9% 0.9%

①「１．仕上げ磨きをしている(子どもが磨いた後、保護者が仕上げ磨きをしている)」の回答者数 471,289 467,996

②「２．子どもが自分で磨かずに、保護者だけで磨いている」の回答者数 157,669 152,585

③「３．子どもだけで磨いている」の回答者数 25,307 25,760

④「４．子どもも保護者も磨いていない」の回答者数 9,493 8,409

⑤無回答者数 19,260 19,640

⑥全回答者数＝①＋②＋③＋④ 663,758 654,750

⑦「１．仕上げ磨きをしている」の回答者数/全回答者数×100＝①/⑥×100(%) 71.0% 71.5%

①「１．母乳」の回答者数 194,062 207,973

②「２．人工乳」の回答者数 63,341 55,013

③「３．混合」の回答者数 361,661 345,467

④無回答者数 14,124 10,945

⑤全回答者数＝①＋②＋③ 619,064 608,453

⑤「１．母乳」の回答者数/全回答者数)×100＝①/⑤×100(%) 31.3% 34.2%

ウ．３歳児

１．妊娠・出産
について満足
している者の
割合

産後、退院してからの１か月程
度、助産師や保健師等からの
指導・ケアは十分に受けること
ができましたか。

３・４か月児のみ

２．妊娠中の
妊婦の喫煙率

妊娠中、お子さんのお母さんは
喫煙をしていましたか。

３・４か月児のみ

３つの健診時点の「２．あり」と回答した者の割合の平均値＝(アの⑧＋イの⑧＋ウの⑧)/３

４．妊娠中の
妊婦の飲酒率

妊娠中、お子さんのお母さんは
飲酒をしていましたか。

３・４か月児のみ

５．仕上げ磨
きをする親の
割合

保護者が、毎日、仕上げ磨きを
していますか。

１歳６か月児の
み

３．育児期間
中の両親の喫
煙率

(１)現在、お子さんのお母さん
は喫煙をしていますか。

ア．３・４か月児

イ．１歳６か月児

ウ．３歳児

３つの健診時点の「２．あり」と回答した者の割合の平均値＝(アの⑧＋イの⑧＋ウの⑧)/３

(２)現在、お子さんのお父さん
は喫煙をしていますか。

ア．３・４か月児

イ．１歳６か月児

６．出産後１
か月時の母乳
育児の割合

生後１か月時の栄養法はどう
ですか。

３・４か月児のみ

乳幼児健康診査問診回答状況（全国） 別紙２



①「１．はい」の回答者数 638,072 632,162

②「２．いいえ」の回答者数 20,298 15,205

③無回答者数 25,511 27,979

④全回答者数＝①＋② 658,370 647,367

⑤「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/④×100(%) 96.9% 97.7%

①「１．はい」の回答者数 607,313 604,627

②「２．いいえ」の回答者数 44,375 37,620

③無回答者数 31,708 33,752

④全回答者数＝①＋② 651,688 642,247

⑤「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/④×100(%) 93.2% 94.1%

①「１．そう思う」の回答者数 402,167 406,057

②「２．どちらかといえばそう思う」の回答者数 180,884 168,621

③「３．どちらかといえばそう思わない」の回答者数 26,546 24,096

④「４．そう思わない」の回答者数 6,797 6,190

⑤無回答者数 18,874 15,506

⑥全回答者数＝①＋②＋③＋④ 616,394 604,964

⑦「１．そう思う」もしくは「２．どちらかといえばそう思う」の回答者数/全回答者×100
＝(①＋②)/⑥×100(%)

94.6% 95.0%

①「１．そう思う」の回答者数 441,064 445,726

②「２．どちらかといえばそう思う」の回答者数 197,557 185,270

③「３．どちらかといえばそう思わない」の回答者数 26,724 24,616

④「４．そう思わない」の回答者数 7,337 6,628

⑤無回答者数 16,854 17,740

⑥全回答者数＝①＋②＋③＋④ 672,682 662,240

⑦「１．そう思う」もしくは「２．どちらかといえばそう思う」の回答者数/全回答者×100
＝(①＋②)/⑥×100(%)

94.9% 95.3%

①「１．そう思う」の回答者数 478,484 461,640

②「２．どちらかといえばそう思う」の回答者数 212,101 192,682

③「３．どちらかといえばそう思わない」の回答者数 26,321 23,230

④「４．そう思わない」の回答者数 7,266 6,984

⑤無回答者数 18,099 18,211

⑥全回答者数＝①＋②＋③＋④ 724,172 684,536

⑦「１．そう思う」もしくは「２．どちらかといえばそう思う」の回答者数/全回答者×100
＝(①＋②)/⑥×100(%)

95.4% 95.6%

95.0% 95.3%

①「１．よくやっている」の回答者数 428,456 416,153

②「２．時々やっている」の回答者数 150,219 151,453

③「３．ほとんどしない」の回答者数 14,571 14,941

④「４．何ともいえない」の回答者数 10,708 10,939

⑤無回答者数 24,379 21,203

⑥全回答者数＝①＋②＋③＋④ 603,954 593,486

⑦「１．よくやっている」の回答者数/全回答者数×100＝①/⑥×100(%) 70.9% 70.1%

①「１．よくやっている」の回答者数 446,548 441,870

②「２．時々やっている」の回答者数 167,850 169,808

③「３．ほとんどしない」の回答者数 20,420 21,366

④「４．何ともいえない」の回答者数 14,794 12,852

⑤無回答者数 29,826 32,170

⑥全回答者数＝①＋②＋③＋④ 649,612 645,896

⑦「１．よくやっている」の回答者数/全回答者数×100＝①/⑥×100(%) 68.7% 68.4%

①「１．よくやっている」の回答者数 443,889 415,565

②「２．時々やっている」の回答者数 199,151 194,668

③「３．ほとんどしない」の回答者数 27,896 27,799

④「４．何ともいえない」の回答者数 16,292 15,470

⑤無回答者数 43,173 42,014

⑥全回答者数＝①＋②＋③＋④ 687,228 653,502

⑦「１．よくやっている」の回答者数/全回答者数×100＝①/⑥×100(%) 64.6% 63.6%

68.1% 67.4%

①「１．はい」の回答者数 343,472 335,337

②「２．いいえ」の回答者数 300,864 298,214

③「３．該当しない」の回答者数 23,654 24,630

④無回答者数 15,809 17,619

⑤全回答者数＝①＋②＋③ 667,990 658,181

⑥全回答者数－「３．該当しない」の回答者数＝⑤－③ 644,336 633,551

⑦「１．はい」の回答者数/(全回答者数－「３．該当しない」の回答者数)×100
＝①/⑥×100(%)

53.3% 52.9%

①「１．はい」の回答者数 573,050 563,186

②「２．いいえ」の回答者数 7,658 7,644

③「３．何ともいえない」の回答者数 59,430 59,845

④無回答者数 16,259 13,313

⑤全回答者数＝①＋②＋③ 640,138 630,675

⑥「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/⑤×100(%) 89.5% 89.3%

①「１．はい」の回答者数 563,002 557,721

②「２．いいえ」の回答者数 21,176 20,412

③「３．何ともいえない」の回答者数 111,337 110,734

④無回答者数 13,753 15,654

⑤全回答者数＝①＋②＋③ 695,515 688,867

⑥「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/⑤×100(%) 80.9% 81.0%

①「１．はい」の回答者数 563,047 537,323

②「２．いいえ」の回答者数 27,293 24,407

③「３．何ともいえない」の回答者数 151,463 147,904

④無回答者数 15,896 16,181

⑤全回答者数＝①＋②＋③ 741,803 709,634

⑥「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/⑤×100(%) 75.9% 75.7%

①「１．いつも感じる」の回答者数 3,198 3,417

②「２．時々感じる」の回答者数 62,796 66,750

③「３．感じない」の回答者数 573,238 582,186

④無回答者数 16,846 14,975

⑤「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」と回答者数＝①＋② 65,994 70,167

⑥全回答者数＝①＋②＋③ 639,232 652,353

⑦「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」の回答者数/全回答者数×100＝⑤/⑥×100(%) 9.8% 10.0%

⑧「１．はい」の回答者数 53,569 57,038

⑨「２．いいえ」の回答者数 10,495 11,250

⑩設問(２)で「１．はい」の回答者数/設問(１)で「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」の回答
者数×100＝⑧/⑤×100(%)

81.2% 81.3%

７．１歳６か月
までに四種混
合、麻しん・風
しんの予防接
種を終了して
いる者の割合

(１)四種混合(ジフテリア・百日
せき・破傷風・ポリオ)の予防接
種(第１期初回３回)を済ませま
したか。

１歳６か月児のみ

(２)麻しん・風しんの予防接種を
済ませましたか。

１歳６か月児のみ

８．この地域
で子育てをし
たいと思う親
の割合

この地域で、今後も子育てをし
ていきたいですか。

ア．３・４か月児

イ．１歳６か月児

ウ．３歳児

３つの健診時点の「１．そう思う」もしくは「２．どちらかといえばそう思う」と回答した者の割合の平均値
＝(アの⑦＋イの⑦＋ウの⑦)/３

９．積極的に
育児をしてい
る父親の割合

お子さんのお父さんは、育児を
していますか。

ア．３・４か月児

イ．１歳６か月児

ウ．３歳児

３つの健診時点の「１．よくやっている」と回答した者の割合の平均値＝(アの⑦＋イの⑦＋ウの⑦)/３

10．乳幼児の
いる家庭で、
風呂場のドア
を乳幼児が自
分で開けるこ
とができない
よう工夫した
家庭の割合

浴室のドアには、子どもが一人
で開けることができないような
工夫がしてありますか。

１歳６か月児の
み

11．ゆったりと
した気分で子
どもと過ごせ
る時間がある
母親の割合

お子さんのお母さんはゆったり
とした気分でお子さんと過ごせ
る時間がありますか。

ア．３・４か月児

イ．１歳６か月児

ウ．３歳児

12．育てにくさ
を感じたとき
に対処できる
親の割合

(１)あなたは、お子さんに対し
て、育てにくさを感じています
か。

ア．３・４か月児

(２)(設問(１)で、「１．いつも感じ
る」もしくは「２．時々感じる」と
回答した人に対して、)育てにく
さを感じた時に、相談先を知っ
ているなど、何らかの解決する
方法を知っていますか。



①「１．いつも感じる」の回答者数 5,707 5,404

②「２．時々感じる」の回答者数 129,620 137,720

③「３．感じない」の回答者数 561,736 567,766

④無回答者数 14,457 18,087

⑤「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」と回答者数＝①＋② 135,327 143,124

⑥全回答者数＝①＋②＋③ 697,063 710,890

⑦「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」の回答者数/全回答者数×100＝⑤/⑥×100(%) 18.4% 19.3%

⑧「１．はい」の回答者数 104,522 113,525

⑨「２．いいえ」の回答者数 24,694 24,639

⑩設問(２)で「１．はい」の回答者数/設問(１)で「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」の回答
者数×100＝⑧/⑤×100(%)

77.2% 79.3%

①「１．いつも感じる」の回答者数 12,507 13,550

②「２．時々感じる」の回答者数 206,101 207,207

③「３．感じない」の回答者数 527,013 512,441

④無回答者数 15,806 17,998

⑤「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」と回答者数＝①＋② 218,608 220,757

⑥全回答者数＝①＋②＋③ 745,621 733,198

⑦「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」の回答者数/全回答者数×100＝⑤/⑥×100(%) 28.6% 28.8%

⑧「１．はい」の回答者数 178,924 181,430

⑨「２．いいえ」の回答者数 31,907 30,842

⑩設問(２)で「１．はい」の回答者数/設問(１)で「１．いつも感じる」または「２．時々感じる」の回答
者数×100＝⑧/⑤×100(%)

81.8% 82.2%

80.1% 80.9%

①「１．はい」の回答者数 575,172 558,947

②「２．いいえ」の回答者数 33,905 40,679

③無回答者数 19,207 15,760

④全回答者数＝①＋② 609,077 599,626

⑤「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/④×100(%) 94.4% 93.2%

①「１．はい」の回答者数 639,590 626,872

②「２．いいえ」の回答者数 27,162 29,334

③無回答者数 16,437 20,101

④全回答者数＝①＋② 666,752 656,206

⑤「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/④×100(%) 95.9% 95.5%

①「１．はい」の回答者数 593,248 559,625

②「２．いいえ」の回答者数 118,928 111,343

③無回答者数 19,761 20,333

④全回答者数＝①＋② 712,176 670,968

⑤「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/④×100(%) 83.3% 83.4%

91.2% 90.7%

①「１．しつけのし過ぎがあった」の回答者数 2,870 4,109

②「２．感情的に叩いた」の回答者数 3,524 3,592

③「３．乳幼児だけを家に残して外出した」の回答者数 3,510 4,486

④「４．長時間食事を与えなかった」の回答者数 1,039 614

⑤「５．感情的な言葉で怒鳴った」の回答者数 21,637 23,193

⑥「６．子どもの口をふさいだ」の回答者数 1,650 1,536

⑦「７．子どもを激しく揺さぶった」の回答者数 1,790 1,089

⑧「８．いずれにも該当しない」の回答者数 537,542 527,209

⑨無回答者数 31,769 30,927

⑩ ①から⑦の選択肢をいずれか１つでも回答した者の数 28,658 29,317

⑪全回答者数＝⑧＋⑩ 566,200 556,526

⑫ いずれにも該当しない/全回答者数×100＝⑧/⑪×100(%)（分母に無回答は含まない） 94.9% 94.7%

①「１．しつけのし過ぎがあった」の回答者数 8,268 8,897

②「２．感情的に叩いた」の回答者数 17,431 19,033

③「３．乳幼児だけを家に残して外出した」の回答者数 2,422 2,890

④「４．長時間食事を与えなかった」の回答者数 489 567

⑤「５．感情的な言葉で怒鳴った」の回答者数 80,691 84,748

⑥「６．子どもの口をふさいだ」の回答者数 2,055 2,020

⑦「７．子どもを激しく揺さぶった」の回答者数 777 716

⑧「８．いずれにも該当しない」の回答者数 529,120 517,491

⑨無回答者数 30,882 36,066

⑩ ①から⑦の選択肢をいずれか１つでも回答した者の数 90,324 90,526

⑪全回答者数＝⑧＋⑩ 619,444 608,017

⑫ いずれにも該当しない/全回答者数×100＝⑧/⑪×100(%)（分母に無回答は含まない） 85.4% 85.1%

①「１．しつけのし過ぎがあった」の回答者数 23,783 22,874

②「２．感情的に叩いた」の回答者数 33,609 33,165

③「３．乳幼児だけを家に残して外出した」の回答者数 4,138 5,757

④「４．長時間食事を与えなかった」の回答者数 745 935

⑤「５．感情的な言葉で怒鳴った」の回答者数 179,856 178,756

⑥「６．いずれにも該当しない」の回答者数 471,595 433,866

⑦無回答者数 37,819 42,687

⑧ ①から⑤の選択肢をいずれか１つでも回答した者の数 191,509 186,157

⑨全回答者数＝⑥＋⑧ 663,104 620,023

⑩ いずれにも該当しない/全回答者数×100＝⑥/⑨×100(%)（分母に無回答は含まない） 71.1% 70.0%

①「１．はい」の回答者数 596,619 589,303

②「２．いいえ」の回答者数 15,463 14,918

③無回答者数 16,552 14,347

④全回答者数＝①＋② 612,082 604,221

⑤「１．はい」の回答者数/全回答者数×100＝①/④×100(%) 97.5% 97.5%

(１)あなたは、お子さんに対し
て、育てにくさを感じています
か。

イ．１歳６か月児

(２)(設問(１)で、「１．いつも感じ
る」もしくは「２．時々感じる」と
回答した人に対して、)育てにく
さを感じた時に、相談先を知っ
ているなど、何らかの解決する
方法を知っていますか。

(１)あなたは、お子さんに対し
て、育てにくさを感じています
か。

ウ．３歳児

(２)(設問(１)で、「１．いつも感じ
る」もしくは「２．時々感じる」と
回答した人に対して、)育てにく
さを感じた時に、相談先を知っ
ているなど、何らかの解決する
方法を知っていますか。

15．乳幼児揺
さぶられ症候
群(ＳＢＳ)を
知っている親
の割合

赤ちゃんが、どうしても泣き止ま
ない時などに、赤ちゃんの頭を
前後にガクガクするほど激しく
揺さぶることによって、脳障害
が起きること(乳幼児揺さぶられ
症候群)を知っていますか。

３・４か月児

３つの健診時点の「１．はい」と回答した者の割合の平均値＝(アの⑩＋イの⑩＋ウの⑩)/３

13．子どもの
社会性の発達
過程を知って
いる親の割合

(１)生後半年から１歳頃までの
多くの子どもは、「親の後追い
をする」ことを知っていますか。

ア．３・４か月児

(2)１歳半から２歳頃までの多く
の子どもは、「何かに興味を
持った時に、指さしで伝えようと
する」ことを知っていますか。

イ．１歳６か月児

(３)３歳から４歳頃までの多くの
子どもは、「他の子どもから誘
われれば遊びに加わろうとす
る」ことを知っていますか。

ウ．３歳児

３つの健診時点の「１．はい」と回答した者の割合の平均値＝(アの⑤＋イの⑤＋ウの⑤)/３

12．育てにくさ
を感じたとき
に対処できる
親の割合

14．乳幼児期
に体罰や暴
言、ネグレクト
等によらない
子育てをして
いる親の割合

この数か月の間に、ご家庭で
以下のことがありましたか。あ
てはまるものすべてに○を付け
て下さい。

ア．３・４か月児

イ．１歳６か月児

ウ．３歳児

乳幼児健康診査問診回答状況（全国）


